



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№65 (30562)

16+

22 июня 2017 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Нельзя уступать даже в малом



В Красноярске прошёл митинг протеста против несоблюдения Конституции и нарушения выборного законодательства, которые допустили краевая и городская избирательные комиссии.

В ЦЕНТРЕ ГОРОДА, напротив здания администрации, собрались представители региональных отделений КПРФ и партии «Патриоты России», которые осенью прошлого года объединили усилия в борьбе против грубейших нарушений при голосовании за кандидатов в депутаты Законодательного собрания.

седателя крайизбиркома Константина Бочарова и куратора выборного процесса — заместителя губернатора Сергея Пономаренко.

Собравшиеся потребовали в установленном порядке назначить довыборы по шести округам и сформировать неангажированные, независимые краевую и городскую избирательные комиссии, которые без административного воздействия смогли бы организовать открытые и честные выборы.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»).

Фото автора.

Загнали трамвай в долги

В городе Бийск Алтайского края 15 июня прошёл организованный горкомом КПРФ митинг в поддержку работников электротранспорта. «Спасём трамвайный парк — спасём город! Вместе мы сила — вместе мы победим!» — под таким лозунгом вышли протестовавшие.



Работники с болью в сердце рассказывали о том тяжёлом положении, в котором оказались их предприятие, и требовали от администрации города объяснить, как её чиновники

всё это могли допустить? Но ответить было некому, на митинг не пришёл ни один представитель городской власти, хотя организаторы их приглашали.

— Коммунисты Бийска и Алтайского края, к которым обратился профком предприятия, прилагают все силы, чтобы помочь, — подчеркнул в своём выступлении на митинге лидер алтайских коммунистов, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании края Мария Прусакова. — Трамвайный парк для города — это не просто какая-то коммерческая организация, гонимая за прибылью, а социально значимый объект, от которого зависит жизнь всего наукограда.

По итогам митинга была принята резолюция, в которой предложены конкретные меры по выводу предприятия из сложившейся ситуации.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

СТАРЕЙШЕЕ предприятие города с опытным профессиональным коллективом и крепкой ремонтной и эксплуатационной базой оказалось сейчас на грани разорения — в любой момент здесь может быть объявлено о начале процедуры банкротства. Долги по налогам и за электроэнергию в МУП «Трамвайное управление» составляют более 100 млн рублей.

лось их предприятие, и требовали от администрации города объяснить, как её чиновники

Священная война

Слова В. Лебедева-Кумача, музыка А. Александрова

Вставай, страна огромная, Вставай на смертный бой С фашистской силой тёмною, С проклятою ордой! Пусть ярость благородная Вскипает, как волна, — Идёт война народная, Священная война!



Первое исполнение «Священной войны». Картина художника Дмитрия АНАНЬЕВА.



Плакат Геннадия КОМОЛЬЦЕВА.

Памятник гимну Великой Отечественной войны. Мемориальная композиция на здании Белорусского вокзала в Москве в память о первом исполнении здесь 26 июня 1941 года песни «Священная война».

Штаб протеста

Быть достойными памяти победителей

На состоявшемся 20 июня очередном заседании Штаба протестных действий были рассмотрены вопросы проведения массовых акций 21–22 июня в связи с 76-й годовщиной начала Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков, а также мероприятий в День молодёжи 26 июня.

условия, власти не способны решать возникающие экологические проблемы. До смешного доходит: губернаторы начинают бегать по скалкам, по разваливающимся жилым домам, а на центральных каналах телевидения собирают по всему свету копейки, чтобы сделать нуждающимся высокотехнологичные операции.

сково режиссёра о Путине выслушала правда о предателях страны Горбачёвым, Ельциным, их окружением и наследниками. Путин признал, что даже на советских ядерных объектах сидели американские представители, но мы-то знаем, что все так называемые ельцинские реформы проводились под диктовку американских советников, консультантов из ЦРУ, разместившихся в правительственных зданиях в Москве.

стойкую жизнь для себя и своих детей, сказал в заключение В. Кашин. Как сообщил первый секретарь ЦК ЛКСМ Владимир Исаков, в День молодёжи 26 июня комсомольцы по всей стране проведут митинги, пикеты, авто- и велопробеги в поддержку требований о предоставлении каждому юному гражданину права бесплатного доступа ко всем видам обучения, гарантированной работы по полученной специальности выпускникам вузов, бесплатного проезда на общественном транспорте для школьников и студентов. Молодому поколению нужен государственный закон о молодёжной политике, отвечающий его реальным запросам.

Валентин СИМОНИН.

ВО ВСТУПИТЕЛЬНОМ СЛОВЕ руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что из вопросов, которые прозвучали на «прямой линии» с президентом Путиным 15 июня, становится ясно, что народ страны живёт мучительно трудно и в городе, и в деревне, убогими стали здравоохранение и образование, почти невыносимыми — жилищные

Интересно, что в первом же фильме сериала американ-

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август—декабрь 2017 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.



«Правда»: летопись революции

Грозы в конце июня — дело обычное. Но в июне 1917-го куда значительно природных были грозы общественно-политические. Их природу точно определил В.И. Ленин: «Классовый сдвиг». Так называлась статья, опубликованная им в «Правде» 27 июня (10 июля). Он пояснил: «Всякая революция, если это настоящая революция, сводится к классовому сдвигу. И поэтому лучший способ прояснения сознания масс, — а также борьбы с обманом масс посредством обманной революцией — состоит в разборе того, какой именно классовый сдвиг в данной революции произошел и происходит».

Классовый сдвиг

СТАТЬЯ ПОСВЯЩЕНА как раз разбору этого сдвига. Вот вывод: «В России сейчас у власти контрреволюционная буржуазия, по отношению к которой «оппозицией» стала мелкобуржуазная демократия, именно партии эсеров и меньшевиков. Сущность политики этих партий состоит в соглашательстве с контрреволюционной буржуазией... Эта мелкобуржуазная демократия хочет раздвинуть власть с буржуазии, а не свержения её, совершенно так же, как кадеты хотели раздвинуть власть с монархии, а не свержения монархии. И соглашательство мелкобуржуазной демократии (с.-р. и м-ки) с кадетами так же вызвано глубоким классовым родством мелких и крупных буржуа, как классовое родство капиталиста с живущим в обстановке XX века помещиком заставляло их обниматься вокруг «обожаемого» монарха».

к товарищам солдатам и рабочим с просьбой не верить никаким призывам к выступлению на улицу от имени Военной организации. К выступлению Военная организация не призывает...» Такие заявления могут появляться только в пору провокаций и целенаправленного нагнетания обстановки. В том же 89-м номере газеты помещена редакционная статья «Провокация», в которой раскрыто то, что подразумевается в сообщении Военной комиссии ЦК и ПК большевиков. В ней обвиняется буржуазия, возглавляемая кадетской партией: «Чего она хочет? Остановить революцию, а остановавшись, повернуть — насколько удастся — вспять. Если бы у этой контрреволюционной буржуазии была в руках нужная для этого сила, она осуществила бы свои планы, ни минуты не медля. Но этой силы у неё сейчас ещё нет... Криками об «измене, о «подкупе», об анархизме рабочих и их вождей они пытаются настроить всё, что есть тёмного, бессознательно в больших городах против самого передового отряда революции. Клеветы, ложь, сплетни, нападки на целые заводы и полки — всё пушено и пущается в ход, чтобы подготовить новую обстановку для наступательных действий против революции... Контр-

революция... хочет победить революцию испытанным орудием всех контрреволюций: провокацией». «Правда» печатает также «Заявление в Центр. Исполнит. Комитет С.Р. и С.Д.» В нём большевистская фракция ЦИК Совета рабочих и солдатских депутатов уведомляет, что ряд сообщений публикует «Ближайшие практические шаги для борьбы с контрреволюцией, предлагаемые большевистской фракцией Петрогр. Совету Раб. и Солд. Депут.» Они представляют собой ответы на те вопросы, которые были поставлены большевистской фракцией ЦИК Совета рабочих и солдатских депутатов. Как и в предыдущем номере, газета публикует отчёт с Всероссийской конференции профессиональных союзов. В этом номере также печатается первая часть статьи Ленина «О необходимости основать союз сельских рабочих России». Её завершающая часть была опубликована в № 91. В этом же номере за 25 июня (8 июля) вышла статья Ленина «Расхлябанная революция». В ней он показывает, что силы, готовые остановить революцию на капиталистической стадии, не способны к серьёзной консолидации: «каждый сам не верит своему ресондансу, не верит блоку социал-демократов, с которыми образуют правительство, эсеры не верят меньшевикам и наоборот», нет сплочённости и внутри самих этих партий. И Ленин делает вывод: «Ни сладить с разрухой, ни вырваться из ужасных тисков империалистской войны нельзя без са-

мых решительных... революционных мер, без доверия и поддержки этими массами своего организованного авангарда — пролетариата». В 94-м номере «Правды» представлена убедительная иллюстрация сотрудничества партий, входивших в буржуазное коалиционное правительство (и это несмотря на то, что летом 1917 года Временное правительство пользовалось действительным доверием большинства народа, на что многократно указывал Ленин). В редакционной реплике «Прозрели» обращается внимание на то, что «меньшевики огульно успехом социалистско-революционеров на выборах в Москве». Им бы радоваться: эсеры за всё время революции были их ближайшими союзниками. Но вместо радости — раздражение: «С.-р., — пишет «Рабочая газета», — на наших глазах превращаются... в большую демократическую партию, партию крестьянства и городской мелкой буржуазии... От неё откажутся чистые социалисты». Как видим, приговор главного издания меньшевиков беспощадный: социалисты от эсеров должны отказаться. Оценка меньшевистской газеты правильная, и большевики на мелкобуржуазную сущность эсеров указывали постоянно. Новизна лишь в лицемерии, существовавшем между союзниками и по Петровету, и по коалиционному правительству. А «Правда» в этой реплике определила перспективу обеих партий: «Можно им предсказать

лишь одно: когда «социалисты» начнут откалываться от мелкобуржуазной партии с.-р., они покочкают одним ударом и с мелкобуржуазной партией меньшевиков. Ничем она не лучше с.-р.» Продолжая эту тему, Ленин обращает внимание на политическую деградацию социалистов после их вхождения в буржуазное правительство. В статье «Фразы и факты» (вышла в № 94 за 29 июня по ст. стило) Ильич обращает внимание на звонкое обещание министра-меньшевика Скобелева: «Царское правительство расплатилось миллиарды народных денег. Правительство революции должно возратить их в народную казну». Но предприниматели отвергли подобные «социалистические инициативы», а в забвении им помогли заместители министра Скобелева. И посланец мелкобуржуазного большинства Петроветов уступил без боя, ибо политику определяют не министры, а правящий класс, который их подбирает. И Ленин заключает: «Капиталисты издеваются над рабочими и над народом, продолжая политику локаутов скрытых и скрывания скандальных прибылей, а Скобелевых, Церетели, Черновых посылая для «успокоивания» рабочих фразами».

рейдёр в руки его и поддерживающих его масс... Мы — революционеры. Мы не боимся ни пули врага, ни клеветы и глупости отечественных мошенников пера и слова, и там, где смерть будет свистеть над ухом наших братьев, она будет свистеть и над нами. Но мы не забудем, что мы оставили позади нас. И мы не устанем утверждать нашим братьям правду о войне, о свободе и о врагах революции. Революционеры, мы не увеличиваем опасность, грозящую братьям в траншеях. Но мы усилили мощь революции, вела всюду и всегда всюду пропаганду: вся власть Советам Рабочим, Солдатским и Крестьянским Депутатов! Да здравствует мир! Да здравствует братство рабочих! Да здравствует революция! Автор письма Г. Чудновский подтвердил свои слова жизнью и смертью: во время мятежа Керенского — Краснова был ранен. Участник борьбы с Центральной районой, он был ею схвачен и приговорён к смертной казни. Но Киев был освобождён до приведения этого приговора в исполнение. Погиб автор письма в «Правду» в апреле 1918 года при отступлении советских войск с Украины. Но вернёмся к 94-му номеру газеты. В ней сообщалось о том, что 25 июля было решено созвать в Петрограде Всероссийский съезд партии, который войдёт в историю как VI съезд РСДРП(б). В сообщении указывались нормы представительства на съезд и порядок его работы. В этом же номере была информация о том, что накануне, 28 июня (по ст. стило), закончила работу Всероссийская конференция профессиональных союзов.

Виктор ТРУШКОВ.

